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Del II ("multiple choice" opgaver)

Opgave 9 (7%)

Et legeme T dækker netop det område i rummet som i sfæriske koordinater er
givet ved

{(p, ep,Ø) : O ~ ep ~ 7[/2,0 ~ P ~ 4}.

Massefylden for T er 8(x, y,z) = z. Hvilket af nedenstående 4 itererede integra-
ler kan benyttes til at bestemme T's masse.

{2n {n/2 {4
D Jo Jo Jo p2cosepsinepdpdepdO.

{2n {n/2 {4
IX!Jo Jo Jo p3cos epsin epdp depdO.

{2n {n/2 {4
D Jo Jo Jo l sinepdp depdØ.

{2n {n/2 (4
D Jo Jo Jo p2cosepdpdepdO.

Opgave 10 (6%)

/VI'" ~ ~ j d6"'l/i: ) I... V::: )) ~ c I...VT T

~~~~Nt'

"i. ::: ~ Cif ep )

PtV = s'Z. j t"" 'f tÅ~r1.reJ.,(j
o .

~

~ ol!! == ~'l co.!Clsl'" et d..!A..'f"iI?

~~~
. fVr Ok..

Betragt et komplekst polynomium p(z) af grad 8 med reellekoefficienter.Antag,
at p (z) har en faktorisering

p(z) = (z - a)q(z),

hvor a E IR.Marker samtlige korrekte udsagn nedenfor.

~ q (z) kan altid faktoriseres som et produkt udelukkende bestående af reelle L
og 2. grads polynomier

li q (z) indeholder altid mindst en lineær reel faktor
O q(z) kan faktoriseres udelukkende ved brug af reelle lineære faktorer
D Man kan ikke afgøre, om q(z) har en reel rod uden at kende koefficienterne i

p(z).

r(!f;) ~ rtalLt. ~) ~ ~ ~
~A\~I.~2,~~
(~-a.) , ~€1R- ~~~ ~.)O} ~

" I Side 5 ål 7 (f

p(~) ~ (~-AJo/.~) ) /UIr fVt,'" ~ ~l:t) ~ ~
~ A.\ ntd.1L l. ~ 2, ~~.
(!)tt ~ ta1 'tC~) ~ ~ ) ~ ~ ~~~

I.~~A~~.



Opgave 11 (60/0)

Betragt en funktion f (x, y) af to variable defineret på R2.Det oplyses at samtlige
retningsafledede Du f (P) eksisterer i punktet P( a,b). Marker samtlige korrekte
udsagn nedenfor.

D f er kontinuert i P(a, b)
D De partielle afledede fx og fy eksisterer i en omegn af P(a, b)

De partielle afledede fx og fy eksisterer i P(a, b)
~ Man kan ikke, udfra de givne oplysninger konkludere, at f er differentiabel

iP(a,b).

t!J (P) ::; DJ f(p)

g)fl/(U~~,)~~)~ +- W

~ ~ P l t1(I'1. +)c ~.p) ~~ ~

~~ r ~~ +u ~~/l\ 1>

~M-~

~).
.(~

Side 6 af 7



Opgave 12 (60/0)

En funktion f(x, y) er defineretpå kvadratet

R = {(x,y) : -2 < x,y ~ 2}.

De to figurer nedenfor viser hhv. udvalgte gradientvektorer og niveaukurver for
funktionen i dette kvadrat. Funktionen har to kritiske punkter i R, med koordi-
nateme (O,:1:1/V2). Afgør ud fra plottene typen af hver af de kritiske punkter
og marker svaret nedenfor.

. . . . . . . . 'l
. . . .. . .. .. .. .. .. ..

.. . .. .. .. .. .. , . .
.. .. .. . .. .. .. " " , , ,
. . .. .. .. ... " " \. \ \ ,
. .. .. .. .. .. ... .. ... ... , ,
. . .. .. .. .. ~ ... ... ... ~. .. .. .. - . - ~ ~ ~ ~ "

.. . .. .. - .. - - - - - ø

. .. .. .. - - , , , , I ,
""""",. I , I f r t

-;2 """
"""

.. . .. .. .. , , , , , , ,

. . .. .. .. .. - - - - - ..

. .. .. .. .. - ~ - - .,., I

.. .. .. "" ~ 1-4
""",
"',',1'

. . .. .. .. .. .. , I I , ,
. .. . .. .. .. .. .. , , ,
.. .. . . .. .. .. " .. .. ..

. . . . . . . '-'l

.. .. .. .. .. .. .. .. ..

.. .. .. " .. .. .. .. .. . .
, , I .. .. .. .. .. . .. . ..
, , I I I , .. .. .. .. .. ..
III".......
'/""".....
""""........
.. , .,.- - - - .. .. .. .. ..
.. - - - - - - - .. .. . ..
, , , , , , , .. .. .. .. ., , , , , , . . . . . .

"",......
"" 2, , , , , , , . . . . ., , ~ , , , .. .. .. .. . ...------.....
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(a) Punktet (0,1/ V2) er et

~ lokaltmaksimum
O lokaltminimum
O saddelpunkt.

(b) Punktet (0,-1/V2) er et

O lokaltmaksimum
~ lokalt minimum
O saddelpunkt.

t#~ \

~,~ ~~~.
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